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Република Србија, Општинска управа општине Ћуприја – Одељење за урбанизам, имовинско-
правне послове и заштиту животне средине, решавајући по захтеву „Електродистрибуција
Србије“ д.о.о. Београд, ул. Булевар уметности бр. 12, ПИБ   100001378, матични број 07005466,
Огранак Електродистрибуција Јагодина, поднетог преко пуномоћника Тодосијевић Саше ЈМБГ
2612965722818 из Ћуприје, ул. Др Воје Суботића бр. 32, за издавање локацијских услова за
изградњу нове НН мреже са уградњом једног стуба све на к.п.бр. 7287/2 К.О. Ћуприја (ван град), 
за прикључење хидрофора на к.п.бр. 3792/4 К.О. Ћуприја (ван град), на основу чл. 53а. Закона о
планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/09, 81/09-испр., 64/10-одлука УС, 24/11, 121/12,
42/13-одлука УС, 50/13-одлука УС, 98/13-одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др. закон,
9/20, 52/21, 62/23 и 91/25), Просторног плана општине Ћуприја („Сл. гласник општине Ћуприја“
бр. 13/11), Правилника о општим правилима за парцелацију, регулацију и изградњу („Сл. гласник
РС“, бр. 22/15), Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре електронским путем
(„Сл. гласник РС“, бр. 96/2023), Правилника о класификацији објеката („Сл. гласник РС“, бр.
22/15) и Уредбе о локацијским условима („Сл. гласник РС“, бр. 87/2023), издаје

 

ЛОКАЦИЈСКЕ УСЛОВЕ

 

I За изградњу инфраструктурног објекта – нове надземне НН мреже, тип X00/0-A 4x16 mm²
у дужини око 42 m, са уградњом једног стуба све на к.п.бр. 7287/2 К.О. Ћуприја (ван град),
категорија објекта Г и класификациони број 222410-100%, за прикључење хидрофора на
к.п.бр. 3792/4 К.О. Ћуприја (ван град).

● Тип и дужина прикључног кабловског вода и опис трасе из Идејног решења: X00/0-A 4x16
mm² - 42 m надземна траса од постојеће трафостанице 10/0.4 kV „Чамбура“, до новопостављеног
стуба 9/1000 (на ситуацији обележен као стуб бр. 1) све на парцели бр. 7287/2 К.О. Ћуприја (ван
град). На новопројектованом стубу 9/1000, који је обележен бројем 1, налазиће се мерноразводни
орман према условима Електродистрибуције, у свему како је приказано на цртежу ситуације.

● Положај парцеле у планској регулативи: Предметна к.п.бр. 7287/2 Ћуприја (ван град) се
налази на простору који је дефинисан Просторним планом општине Ћуприја („Сл. гласник
општине Ћуприја“, бр. 13/11).

● Планирана намена површине: постојеће путно земљиште - некатегорисани пут, ван граница
грађевинског подручја.



● Катастарска парцела: По службеној дужности прибављена је Копија катастарског плана број
952-04-019-2699/2026 од 13.02.2025. године (достављена кроз ЦЕОП 18.02.2026. године) издата
од стране Службе за катастар непокретности Ћуприја.

На к.п.бр. 7287/2 К.О. Ћуприја (ван град) нема евидентираних водова, а на основу Уверења бр.
956-304-4261/2026 од 13.02.2026. године издато од стране Одељења за катастар инфраструктуре
Крагујевац.

●   Грађевинска парцела: Локацијски услови се издају за катастарску парцелу која испуњава
услов за грађевинску парцелу, у складу са чл. 53а. Закона о планирању и изградњи („Службени
гласник РС“, бр. 72/09, 81/09-испр., 64/10-одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука УС, 50/13-
одлука УС, 98/13-одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др. закон, 9/20, 52/21, 62/23 и
91/25).

 

1. ПРАВИЛА УРЕЂЕЊА И ГРАЂЕЊА ПРЕМА ПРОСТОРНОМ ПЛАНУ

Заштитни појасеви траса и објеката у инфраструктурном коридору

У непосредном појасу заштите трасе и објеката постојећих и планираних инфраструктурних
система – државних и општинских путева, као и некатегорисаних путева који повезују изграђене
целине у атару истог и суседних насеља или чине саобраћајну мрежу насеља, затим далековода,
водовода и оптичких каблова, успоставља се режим заштите ограничене и строго контролисане
изградње и уређена простора дефинисано у поглављу 2. Правила грађења; 2.11. Критеријуми
којима се утврђује забрана грађења и табели бр.20.

У заштићеним просторима се морају поштовати утврђене мере заштите.

Положај објекта у односу на регулацију и у односу на границе грађевинске парцеле

Уз државни или општински пут граница заштитног појаса представља грађевинску линију. Исто
то важи и за мрежу и објекте техничке инфраструктуре код којих је граница заштитног појаса
уједно грађевинска линија.

У случају изградње траса и објеката техничке инфраструктуре, у изграђеним просторима, морају
се поштовати минимално прописана растојања ових објеката од постојећих објеката.

Јавни путеви ван насељеног места

Земљишни појас је непрекинута земљишна површина са обе стране усека и насипа јавног пута,
ширине најмање 1.0 m мерено на спољну страну од линије крајњих тачака попречног профила,
ван насељеног места.

Заштитни појас је површина земљишта уз земљишни појас, на спољну страну, чија ширина
зависи од категорије пута:

- државни путеви 1. реда-аутопутеве износи 40.0m

- државни остали путеви 1. реда износи 20.0 m

- државни путеви 2. реда изниоси 10.0 m

- општински путеви износи 5.0 m

Појас контролисане градње је површина са спољне стране заштитног појаса на којој се
ограничава врста и обим изградње објеката који је исте ширине као и заштитни појас.



Прикључак прилазног пута на јавни пут може се градити само уз сагласност управљача јавног
пута.

Општи услови за постављање предметних инсталација:

Траса предметних инсталација мора се пројектно усагласити са постојећим инсталацијама
поред и испод предметног пута.

Услови за укрштање предметних инсталација са предметним путевима:

Да се укрштање са путем предвиди искључиво механичким побушивањем испод трупа
пута, управно на пут, у прописаној заштитној цеви,
Заштитна цев мора бити пројектована на целој дужини између крајњих тачака попречног
профила пута(изузетно спољња ивица реконструисаног коловоза), увећана за по 3,00 m са
сваке стране
Минимална дубина предметних инсталација и заштитних цеви од најниже коте коловоза до
горње коте заштитне цеви износи минимално 1,35 m,
Минимална дубина предметних инсталација и заштитних цеви испод путног канала за
одводњавање (постојећег или планираног) од коте дна канала до горње коте заштитне цеви
износи 1,00 m.

Услови за паралелно вођење предметних инсталација са предметним путем:

Предметне инсталације морају бити постављене минимално 3,00 m од крајње тачке
попречног профила пута (ножице насипа трупа пута или спољне ивице путног канала за
одводњавање) изузетно ивице реконструисаног коловоза уколико се тиме не ремети режим
одводњавања коловоза.
На местима где није могуће задовољити услове из предходног става мора се испројектовати
и извести адекватна заштита трупа предметног пута.

Инфраструктурне објекате углавном треба планирати као површине јавне намене. Изузетно, ако
се раде на површинама изван површина јавне намене, за потребе појединачних инвеститора или
групе, раде се по истим правилима која важе за објекте те намене на површинама јавне намене.

Управљање и одржавање ових објеката мора бити у складу са законском регулативом и на начин
који обезбеђује њихово квалитетно коришћење, посебно ако су укључени у одговарајући јавни
систем.

 

● ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКА

Код изградње електроенергетских објеката као и других објеката у близини истих треба се
придржавати важећих прописа, одговарајућих техничких препорука Е.Д. Србије и техничких
услова надлежне електродистрибуције.

У заштитним зонама далековода или постројења забрањена је изградња стамбених,
угоститељских и производних објеката, a евентуална изградња испод и у близини далековода
условљена је Техничким прописима за изградњу надземних електроенергетских водова називног
напона од 1 kV до 400 kV („Сл. лист СФРЈ“, бр. 65/88 и „Сл.СРЈ“, бр. 18/92).

Обавезна је израда елабората, у коме се даје тачан однос предметног далековода и објекта који ће
се градити, уз задовољење горе поменутих Техничких прописа. За добијање сагласности за
градњу објеката испод и у близини далековода чији су власници "Електромрежа Србије" и
"Електродистрибуција", потребна је сагласност поменутог власника.



Надземни водови 35kV морају се заштити од атмосферских пражњења према „Правилнику о
техничким нормативима за заштиту од атмосферских пражњења“ („Службени лист СФРЈ“, бр.
11/96).

Целокупну електроенергетску мрежу и трафостанице градити на основу главних пројеката у
складу са важећим законским прописима.

Мрежа / објекат                                Заштитна зона / појас

Далековод 10 kV                                Минимум 5m, обострано од

                                                               хоризонталне пројекције далековода

Далековод 35 kV                                Минимум 15m, обострано од

                                                              осе далековода.

Далековод 110 kV                              Минимум 25m, обострано од

                                                              осе далековода.

Далековод 220 kV                              Увећава се у односу на водове

                                                              110кV за 0,75m

Далековод 400 kV                              Увећава се у односу на водове

                                                               110кV за 2m.

Надземни нисконапонски водови могу се градити, према Правилнику о техничким нормативима
за изградњу нисконапонских водова („Сл. лист СФРЈ“, бр.6/92).

Електроенергетски кабловски водови се могу полагати уз услов да су обезбеђени потребни
минимални размаци у односу на друге врсте инсталација објеката који износи:

0,4m .. у односу на цеви водовода и канализације

0,5m.... у односу на телекомуникационе каблове и у односу на локалне и севисне саобраћајнице

0,6m... од спољне ивице канала за топловод

0,8m... у односу на гасовод у насељу

1,2m.. од гасовода ван насеља.

Ако се потребни размаци не могу обезбедити, енергетски каблови се полаже у заштитну цев,
дужине најмање 2m са обе стране места укрштања или целом дужином код паралелног вођења,
при чему најмање размак не може бити мањи од 0,3m.

Није дозвољено код паралелног вођења, полагање енергетског кабла изнад или испод цеви
водовода и канализације, гасовода и топловода.
Код укрштања са телекомуникационим каблом енергетски кабл се полаже испод истог, а
угао укрштања треба да је најмање 30°, што ближе 90°.
На прелазу преко саобраћајница енергетски кабл се полаже у заштитну цев на дубини
минимално 0,8m испод коловоза.

 



● Препоруке за дефинисање мера заштите од утицаја инфраструктуре

ЕЛЕКТРОМРЕЖА И ОБЈЕКТИ

Мрежа / објекат Заштитна зона / појас Правила / могућност изградње
Далековод 110 Kv
 
 
 
 
 
 
Далековод 35 kV
 
 
 
 
 
 
Далековод 10 kV

Минимум 25m, обострано од
Хоризонталне пројекције далековода.
 
 
 
 
 
Минимум 10m, обострано од
хоризонталне пројекције далековода.
 
 
 
 
 
Минимум 5m, обострано од
хоризонталне пројекције далековода.

Забрањена је изградња стамбених,
угоститељских и производних објеката, а
евентуална изградња испод и у близини
далековода условљена је Техничким
прописима за изградњу надземних
електроенергетских водова називног напона
од 1 kV до 400 kV (''Службени лист СФРЈ'',
број 65/88).
Обавезна је израда елабората, у коме се даје
тачан однос предметног далековода и
објекта који ће се градити, уз задовољење
tехничких прописа. За градњу објеката
испод и у близини далековода потребна је
сагласност ''Електромрежа Србије'' или
надлежног електродистибутивног
предузећа.

ТС 110/x kV
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ТС 35/x kV
 
 
 
 
 

Минимум 2-3 ha.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Минимум 1 ha.

Забрањена је изградња стамбених,
угоститељских и производних објеката,
а евентуална изградња у близини
Разводног постројења (ТС) условљена је
Техничким прописима за изградњу
надземних електроенергетских водова
називног напона од 1 kV до 400 kV
(„Службени лист СФРЈ“, бр. 65/88).
Обавезна је израда елабората, у коме се
даје тачан однос предметног далековода
и објекта који ће се градити, уз
задовољење техничких прописа. За
градњу објеката у близини постројења
потребна је сагласност ''Електромрежа
Србије'' или надлежног
електродистибутивног предузећа.

●  Приоритети у енергетици

    Електроенергетика

Приоритетима развоја се утврђује редослед мера које треба реализовати у планском периоду да
би се обезбедило квалитетно и сигурно напајање подручја електричном енергијом, а то су:

Квалитетно одржавање постојећих електроенергетских објеката и сукцесивно отклањање
слабих тачака у ЕД систему у циљу повећања поузданости напајања и квалитета
испоручене електричне енергије.
Правовремено планирање и изградња и реконструкција објеката у циљу задовољења
потреба потрошача електричне енергије.
Реализација мера за повећање економичности пословања, смањењем потрошње мерама
енергетске ефикасности и смањењем губитака у дистрибутивној мрежи
Обезбеђење резервног напајања закључне електроенергетске објекте.

Приоритет ће својим плановима утврдити надлежна електродистрибуција.

 

2. ОПШТИ УСЛОВИ И МЕРЕ ЗАШТИТЕ

●  Мере заштите: Техничку документацију израдити у складу са Законом о планирању и
изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/09, 81/09-испр., 64/10-одлука УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука
УС, 50/13-одлука УС, 98/13-одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др. закон, 9/20, 52/21,



62/23 и 91/25) и на основу важећих прописа, стандарда и норматива који се односе на стабилност
објекта, трајност материјала, противпожарну заштиту, термичку, звучну, хидрозаштиту и заштиту
од сеизм. потреса, као и темељне уземљиваче за заштиту од опасног напона додира.

●  Процена утицаја пројекта на животну средину: Није потребно прибављање мишљења о
потреби покретања поступка процене утицаја на животну средину сходно чл. 6. Закона о
процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 94/2024). Ова врста објекта се не
налази на Листи 1 и Листи 2, Уредбе о листи пројеката за које је обавезна процена утицаја на
животну средину, листи пројеката за које постоји обавеза подношења захтева за одлучивање о
потреби процене утицаја на животну средину и критеријумима за одлучивање о потреби процене
утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 106/2025).

●Мере заштите од ратних разарања: Приликом пројектовања и изградње применити техничке
мере према правилима струке и у складу са важећом законском регулативом из ове области,
посебно Законом о одбрани („Сл. гласник РС“, бр. 116/07, 88/2009, 88/2009- др.закон,   104/2009-
др.закон,     10/2015     и     36/2018) и Законом о смањењу ризика од катастрофа и управљању
ванредним ситуацијама („Сл. гласник РС“, бр. 87/2018).

●Заштита од пожара: Пожар је честа техничка непогода, а настаје свакодневним коришћењем
објеката, али и као последица других елементарних непогода и несрећа (земљотрес, експлозија и
сл.). Заштита од пожара регулисана је Законом о заштити од пожара („Сл. гласник РС“, бр.
111/2009, 20/2015, 87/18 и 87/2018 – др. закони).

● Заштита од земљотреса: На сеизмолошкој карти за повратне периоде 50, 100, 200, 500, 1000 и
10 000 година која приказује очекивани максимални интензитет земљотреса, са вероватноћом
појаве 63%, подручје Ћуприје се на олеати за повратни период од 500 година налази у зони 8°
МКС скале. Код изградње нових или интервенција на постојећим објектима, обавезна су
испитивања терена за рачунску корекцију основног степена могућег интензитета земљотреса
кроз техничку документацију, као и примена важећих сеизмичких прописа и поштовање обавеза
према Закону. Обим и садржај сеизмолошке документације дефинише се пројектним задатком и
пројектом истраживања, а у зависности од фазе израде пројектне документације као и од
категорије објекта.

● Заштита непокретних културних добара: Ако се у току извођења радова наиђе на
археолошко налазиште или археолошке предмете, извођач је дужан да одмах без одлагања
прекине радове и обавести надлежан Завод за заштиту споменика културе и да предузме мере да
се налаз не уништи и не оштети и да се сачува на месту и у положају у коме је откривен (члан
109. Закона о културним добрима „Сл. гласник РС“, бр. 71/1994, 52/2011 – др. закони, 99/2011 –
др. закон, 6/2020 – др. закон, 35/2021 – др. закон , 129/2021- др. закон и 76/2023 - др. закон).

●  Мере приступачности особама са инвалидитетом, деци и старим особама: Приликом
пројектовања и реализације нових и реконструкције постојећих објеката и површина јавне
намене, стамбених и стамбено пословних објеката са десет и више станова и објеката услуга,
обавезна је примена техничких стандарда Правилника о техничким стандардима планирања,
пројектовања и изградње објеката, којима се осигурава несметано кретање и приступ особама са
инвалидитетом, деци и старим особама („Службени гласник РС“, бр.22/2015).

 

●      Услови за пројектовање и прикључење, укрштање и паралелно вођење, који су
саставни део локацијских услова:

Услови за пројектовање и прикључење бр. 8F.1.1.0-D-09.05-490161-25/2 од 16.12.2025.
године и Уговор о пружању услуге за прикључење на дистрибутивни систем електричне
енергије број 8F.1.1.0-D-09.05-490161-25-UGP од 16.12.2025. године издати од стране
„Електродистрибуција Србије“ д.о.о. Београд, Огранак Електродистрибуција Јагодина,
прибављени у поступку издавања Локацијских услова број ROP-CUP-38890-LOC-1/2025 за



изградњу пољопривредног (помоћног) објекта – шахте за хидрофор за снабдевање водом и
смештај баштенског алата, на к.п.бр. 3792/4 К.О. Ћуприја (ван град).
Технички услови број 701 од 06.03.2026. године издати од стране ЈКП „Равно 2014“
Ћуприја.

 

●   ПОСЕБНИ УСЛОВИ

Подносилац захтева је ОБАВЕЗАН да пре почетка радова прибави одобрење за издате
тeхничке услове које издаје Управљач пута ЈКП „Равно 2014“ Ћуприја, у складу са напред
наведеним условима бр. 701 од 06.03.2026. године.
Уз захтев за издавање решења о одобрењу за извођење радова доставља се решење о
сагласности на План управљања отпадом, сходно чл. 6. Уредбе о начину и поступку
управљања отпадом од грађења и рушења („Сл. гласник РС“, бр. 93/2023 и 94/2023 – испр.).
Инвеститор и извођач су обавезни да приликом извођења грађевинских радова на прописан
начин обезбеде суседне објекте од оштећења.
Инвеститор и извођач су обавезни да приликом извођења грађевинских радова на прописан
начин обезбеде градилиште.
Инвеститор и извођач су обавезни да приликом извођења земљаних радова изврше пријаву
археолошких слојева уколико их има Заводу за заштиту споменика културе  Крагујевац.

 

II   На основу ових локацијских услова не може се приступити грађењу објекта, односно
извођењу радова, али се може израдити главна свеска идејног пројекта и идејни пројекат за
потребе прибављања решења о одобрењу за извођење радова. 

Идејни пројекат треба да буде урађен у свему према чл. 118. Закона о планирању и изградњи
(„Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 – испр., 64/2010 – одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013
– одлука УС, 50/2013 – одлука УС, 98/2013 – одлука УС, 132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019,
37/2019 - др.закон, 9/2020, 52/2021, 62/23 и 91/25), Правилнику о садржини, начину и поступку
израде и начину вршења контроле техничке документације према класи и намени објеката („Сл.
гласник РС“ бр. 96/23) и осталим важећим техничким прописима и стандардима којим се уређује
израда техничке документације.

Одговорни пројектант је одговоран да идејни пројекат буде урађен у складу са правилима
грађења и осталим посебним условима садржаним у овим локацијским условима.

III Локацијски услови важе 2 године од дана издавања или до истека важења грађевинске дозволе
издате у складу са тим условима, за катастарску парцелу за коју је поднет захтев, према чл. 57. ст.
7. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“, бр. 72/09, 81/09-испр., 64/10-одлука
УС, 24/11, 121/12, 42/13-одлука УС, 50/13-одлука УС, 98/13-одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18,
31/19, 37/19-др. закон, 9/20, 52/21, 62/23 и 91/25).

IV Саставни део ових локацијских услова су графички прилози из напред наведеног планског
документа. Плански документ је доступан на званичном сајту Општине Ћуприја и може се
преузети путем директног линка https://cuprija.rs/sr/dokumenta-kategorija/urbanisticki-planovi/ .

V Инвеститор је уз захтев за издавање локацијских услова поднео Идејно решење (4-Пројекат
електроенергетских инсталација са 0-Главном свеском) број техничке документације 407-02/2026
од фебруара 2026. године, израђено од стране Д.о.о. за производњу и пружање услуга „РС
инжењеринг“ Ћуприја, ул. Кнеза Милоша бр. 205, а одговорни пројектант је Саша Ј. Тодосијевић,
дипл. инж. ел. број лиценце 350 А314 04, које је саставни део ових локацијских услова.

 

https://cuprija.rs/sr/dokumenta-kategorija/urbanisticki-planovi/


Упутство о правном средству: На издате локацијске услове може се поднети приговор
надлежном Општинском већу Општине Ћуприја, у року од три дана од дана достављања
локацијских услова.

За ове локацијске услове плаћена је републичка такса у износу од 5.300,00 дин. на основу Закона
о републичким административним таксама („ Сл.гласник РС“, бр. 43/2003, 51/2003-испр.,
61/2005, 101/2005-др.закон, 5/2009, 54/2009, 50/2011, 70/2011-усклађени дин. изн., 55/2012-
усклађени дин. изн., 93/2012, 47/2013-усклађени дин. изн., 65/2013-др. закон, 57/2014-усклађени
дин. изн., 45/2015-усклађени дин. изн., 83/2015, 112/2015, 50/2016-усклађени дин. изн., 61/2017-
усклађени дин. изн., 113/2017, 3/2018-испр., 50/2018-усклађени дин. изн., 95/2018, 38/2019-
усклађени дин. изн., 86/2019, 90/2019-испр., 98/2020- усклађени дин. изн., 144/2020, 62/2021-
усклађени дин. изн., 138/2022, 54/2023- усклађени дин. изн., 92/2023, 59/2024 - усклађени дин.
изн., 63/2024 – измена и допуна усклађених дин. изн., 94/2024, 55/2025 - усклађени дин. изн. и
109/2025), општинска накнада у износу од 1.100,00 дин. у складу са Одлуком о локалним
административним таксама и накнадама које врше општински органи („Сл. гласник општине
Ћуприја“, бр. 26/18, 45/19, 46/20, 46/21 и 42/25) и накнада у износу од 2.500,00 дин. за ЦЕОП, на
основу Одлуке о накнадама за послове регистрације и друге услуге које пружа Агенција за
привредне регистре („Сл. гласник РС“, бр. 95/2025).

Локацијске услове доставити: подносиоцу захтева, имаоцима јавних овлашћења који су издали
услове за пројектовање и прикључење и архиви.

РЕШЕНО У ОДЕЉЕЊУ ЗА УРБАНИЗАМ, ИМОВИНСКО-ПРАВНЕ ПОСЛОВЕ И

ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ


ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ ОПШТИНЕ ЋУПРИЈА

Број предмета: ROP-CUP-3499-LOC-1/2026 од 09.03.2026. год.

       Шеф Одсека за урбанизам и

         заштиту животне средине                                                   НАЧЕЛНИК ОДЕЉЕЊА

   Валентина Томић, дипл. инж. арх.                                  Младен Младеновић, дипл. правник


